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COMMITTEE on YOUTH and SPORTS DEVELOPMENT

COMMITTEE on RULES and PRIVILEGES and ORDINANCES
JOINT COMMITTEE REPORT
NO. YSD 003-2025

Subject: “AN ORDINANCE MANDATING THE ESTABLISHMENT OF A
SANGGUNIANG KABATAAN DATABASE IN THE CITY OF BACOOR AND
REGULATING THE ISSUANCE, RENEWAL, AND USE OF KATIPUNAN NG
KABATAAN IDENTIFICATIONS CARDS IN THE CITY OF GOVERNMENT™. (PCO
2025-244 dated March 3 , 2025)

Referred into this committee on 130" Regular Session is the above subject matter for
appropriate action and recommendation.

FINDINGS:
* Republic Act No. 8044 establishes the recognition of the youth's critical role in nation-
building and the promotion of their welfare by imparting patriotism, nationalism, and
other desirable values as a state pohicy.

s Republic Act No. 10160 or the Charter of the City of Bacoor provides under Section 11
that the Sangguniang Panlungsod has the power to enact ordinances, approve resolutions,
and appropriate funds for the general welfare of the City and its inhabitants including the
youths pursuant to Section 16 of the Local Government Code of 1991,

* Various youth groups have emerged in different communities and barangays of the City
of Bacoor, which can be involved, centralized, or collaborate with the Sanggumang
Kabataan (SK ) and eventually benefit from government programs and projects.

e Sangguniang Kabataan Reform Act of 2015 (RA No. 10742), the local SK i1s mandated to
formulate a comprehensive barangay youth development plan which shall be the basis of
the annual barangay vouth investment program.

= Republic Act 10742, the Pederasyon ng Sanggumang Kabataan and the Local Youth
Development Council (LYDC) shall convene quarterly to ensure the implementation of
the Local Youth Development Plan (LYDP) and alignment of Comprehensive Barangay
Youth Development Program and Annual Barangay Youth Investment Program to the
LYDP.
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[t shall be the policy of the City Government of Bacoor to recogmze the vital role of the
vouth in nation-building and to promote and protect their overall well-being. In relation
to this, it is recognized that establishing a uniform system for the issuance and regulation
of KK-IDs to prevent misuse and ensure these are solely used for legitimate purposes.
The system shall enable the smooth delivery of programs and services intended for
registered youths.

* The following terms used in this ordinance as follows;

a. Bacoor City Sangguniang Kabataan Database — a database containing all relevant and
sensitive personal information of all qualified and enrolled Katipunan ng Kabataan
members residing within the City of Bacoor or those who shall be 1ssued a Bacoor
City Katipunan ng Kabataan ldentification Card.

b. Katipunan ng Kabataan ID - is an identification card issued by the SK Bacoor for its
KK member.

c. Issuance of Katpunan 1D - the release of Katipunan ng Kabataan ID after the youth
applicant has complied with the vanous requirements for the issuance of the said
proof of identity. The 1ssuance of the said ID sigmifies that the holder of the same 15
entitled to the vanous prnivileges granted to SK members varnous laws and City
Ordinances.

d. The renewal of the prnwvilege of using a wvalidity issued KATIPUNAN NG
KABATAAN ID by the local government of the City of Bacoor. The renewal of the
said 1D signifies that the holder of the same is still entitled to the various priveleges
granted to SK members by vanous laws and City Ordinances.

e. Youth and KK members shall refer to those persons whose ages from fidteen (15) to
thirty (30)

f Youth Organization shall refer to those orgamizations whose membership or
composition 15 youth,

e The City of Bacoor Sangguniang Kabataan Database 1s established, shall contain the
following information gathered from the youth registrant.

Full Name:

Date of Birth:

Place of Birth:

Sex/Gender:

MNationality:

Residential Address:

Contact Information (email/telephone/mobile)
Name of Parents:

Educational Background:

I'Li Emmgem:y Control Person:

11. Position in SK, if any:

12. Membership in any Youth Organizations:

ol e~ Al L
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13. Others as may required in the Implementing Rules and Regulations

» All qualified youths aged 15to 30, residing in the City of Bacoor are encouraged to enroll
themselves in the Bacoor City Sangguniang Kabataan Database in their respective barangays.
The Local Youth Development Office (LYDO) may designate its personnel to the barangay
to assist in the enrollmentnin the database This database will serve as a various data,
information, and knowledge on the SK. members, as generated by the Sangguniang Barangay
in each barangay.

¢ A Katipunan ng Kabataan ID shall valid for two (2) years and shall be issued either free of
charge or with a fee of not more than One Hundred Pesos (100.00).

» All qualified and enrolled KK members to the Bacoor City KK Database and were issued KK
ID may enjoy privileges from the City of Govimment of Bacoor.

Financial Assistance

Medical Assistance

Educational Assistance

Aceess 1o livelihood opportunies or skills training.

Such other grants, benefits, priveleges, aid, or assistance as may
determined by the City Mayor

Other programs and projects in partnership with private organization.

o bk =

e The Collection and processing of personal and sensitive personal information directly
from youths as data subjects shall adhere to the provisions and prninciples of Republic Act
MNo. 10173 or the Data Privacy Act of 2012.

s The Sangguniang Kabataan Federation-Bacoor shall allocate the necessary budget to
support the implementation of this ordinance.

Recommendations:

Wherefore, the committee respectfully recommends for the Approval of “AN
ORDINANCE MANDATING THE ESTABLISHMENT OF A SANGGUNIANG
KABATAAN DATABASE IN THE CITY OF BACOOR AND REGULATING THE
ISSUANCE, RENEWAL, AND USE OF KATIPUNAN NG KABATAAN
IDENTIFICATION CARDS IN THE CITY OF BACOOR AND FOR OTHER
PURPOSES™.
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WE HEREBY CERTIFY that the contents of the foregoing report are true and correct

Signed this 3 1st day of March, 2025 at the City of Bacoor, Cavite

COMMITTEE on YOUTH and SPORTS DEVELOPMENT
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Preseince of Cavite
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COMMITTEE ON YOUTH AND SPORTS DEVELOPMENT %
COMMITTEE ON RULES AND PRIVILEGES, LAWS AND ORDINANCES

MINUTES OF THE COMMITTEE HEARING

S S _—

Subject: AN ORDINANCE MANDATING THE ESTABLISHMENT OF A
SANGGUNIANG KABATAAN DATABASE IN THE CITY OF BACOOR AND REGULATING
THE [SSUANCE, RENEWAL AND USE OF KATIPUNAN NG KABATAAN IDENTIFICATION
CARDS IN THE CITY OF BACOOR AND FOR OTHER PURPOSES (PCO 244-2025 dated
March 27, 2025)

The committee hearing was executed on MARCH 27, 2025, at 11:30 A M at the Session
Hall, 6* floor, Bacoor Legislative and Disaster Resilience Building, Bacoor Government Center,
Bacoor Boulevard. Brgy Bayanan, City of Bacoor, Cavite. It was presided over by SK President,
Hon. Palm Angel 5. Buncio, Committee on Youth and Sports Development.

Members Present:

Hon. Revnaldo Palabrica
Hon. Levy Tela

Hon. Rocelio Nolasco
Hon. Simplicio Dominguez
Hon. Michael Solis

Hon. Edrielito Gawaran
Hon. Catherine Evanisto
Hon. Randy Francisco

Also Present:

s Atty. Kim Nyca Lofranco - OCLS

* Lodgene Asuncion - MIS/E-GOV

¢ Emiliana Ugalde -CSWD

e D vy Mane Yrastorza - CHO

« Ms. Angie Canaso -LYDO

¢ Mr. Ferdineil Esguerra - BMIS

SK Chairpersons:

# FEleinah Mhae Bautista - ANIBAN 2

s Willer Alamo - BAYANAN

*  Athena Lowe Cenizal - HABAY |

= Raven Saulog - HABAY 2

* Alden Lance Rafael - KAINGEN DIGMAN

* (Godwyn Samuel Profetana - LIGAS 1

* Franz Sherwin Hilado - LIGAS 2
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OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

s Ennque Evangelista - MALIKSI 2

* Janna Denise Ordonez - MAMBOG 1

* Franchesca Villafuerte - MAMBOG 2

+  Vincent Villafuerte - MAMBOG 3

= Renz Benedict Nolasco - MAMBOG 4

* Rober Alonzo Jr - MOLING |

#« Julianne Bien Miranda - MOLING 2

» Joeniel Sabater - MOLIND 3

* Joey Mae Certeza - MOLINO §

# Tricia Mae Maralit - MOLINO 6

* Jhuniel Concepeion -~ MOLING 7

*  Alyssa Kimberly Dela Pena - PF. ESPIRITU 5

=  Cielo Jumagdao - PF. ESPIRITU 6

*  Ajron Ace Amoranto - POBLACION

* John Peter Cinnco - QROW CENTRAL

* Hannah Clarisse Atienza - QROW EAST

* Reymund Cayanong - QROW WEST

+ Patrick Ruiz Ledesma - REAL

e 5¢jh Dann Alfred Miranda - SALINAS |

s Jessica Mae Balano - SALINAS 2

*  Yesha Althea Alavera - SAN NICOLAS |

= Ma. Leonora Patricia Cuevas - SAN NICOLAS 2

+ Nina Mae Canete - SAN NICOLAS 3

¢ Juanise Rainel Ignacio - SINBANALI

= Roel Alejandro - TALABA |

= Dindo Labaja - TALABA 2

s Andrie Tyron Cole Lopez - TALABA 3

e Christine Genotiva -ZAPOTE |

* Chester Jeo De la Cruz - ZAPOTE 2

s  Angelyn Gervacio - ZAPOTE 3
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Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

BACONG PILIFINAS

Hon. Buncio: Magandang umaga po sa ating lahat, mabuhay. 1 would like to call this
hearing on Committee on Youth hearing on an ordinance mandating the
establishment of a sangguniang kabataan database in the city of Bacoor
and regulating the issuance renewal and the use of Katipunan ng Kabataan
identification cards in the city of Bacoor and for other purposes is now call
to order. For the record in attendance, from my right po 1 Councilor Ray

Palabnca.

Hon. Palabrica: Good morning Madam Chair, good morning Honorable SK Chairman, my
colleagues in the City Council, good moming mabuhay.

Hon. Buncio: Councilor Alexander Felizardo Gutierrez.

Hon. Gutierrez: Magandang tanghali po sa ating lahat, mabuhay.

Hon. Buncio: Councilor Bok Nolasco.

Hon. Nolasco: Thank you Madam Chair and good moming po sa lahat ang resource
person, good moming.

Hon. Buncio: From my left po, Councilor Levi Tela.

Hon: Tela: Good morming Madam Chair, good morning everyone present, especially
to all SK Chairman and all present resource person. Thank you po.

Hon. Buncio: And Councilor Simplicio Dominguez.

Hon. Dominguez:  Magandang magandang umaga po sa ating lahat, mabuhay po tayo.

Hon. Buncio: Before we begin, pakilala siguro muna natin ang mga kasamin natin

ngayong umaga. Ang mga resource person po natin, unahin na po natin
yung from our BMIS. Sige sir. Introduce sir.

Hon. From Madam Chair, with your kind indulgence. We are requesting the
resource persons present to introduce themselves and their representation
for the record.

BMIS Good moming, I'm Ferdineil Esguerra of BMIS, Barangay Information
Management System. Good morning po.

Dr. Yraztorza: Good moming po, Dr. Ivy Mane Yraztorza. Sir, from the Office of the
City Health Services.

Atyy. De Leon: Good moming, Your Honor, Attorney Nathaniel De Leon from the Office

of the City Legal Services.

SK Chairperson Alamo:Good moming, City Councilor Simplicio, City Councilor Fabyan. Sk

Bayanan po. Willer Alamo po.
SK Chairperson Rafael: Good moming, City Councilors. Good moming, City Councilors.
I'm SK Chairperson Alden of Barangay Kaingin-digman,

SK Chairman Evangelistas  Good moming po, City Councilor. SK Chairperson of Maliksi 2

SK Chairman. Cayanong:  Magandang umaga po sa atin lahat, Raymond Cayanong, SK
Chairman from Queens Row West

SK Chairman Alejandro: Good morning, City Councilor. Rowel Alejandro, from Barangay
Talaba | po.

SK Charrman Villafuerte:  Good moming, Vincent Villafuerte. SK Chairman po, Mambog 3.

SK Chairperson Genotiva:  Hello, good moming. SK Chairperson of Zapote 1. Good moming,
City Councilors.

LYDO: Angie Carmazo, from Local Youth Development Office.
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BMIS Staff Good moming, City Councilors. | am the first-in-command of Barangay
Management System. Good morning.

BMIS Staff Good moming, Rob Saluna, from Barangay Management Information
System

BMIS Staff: Good morning, Christopher Rivera, from BMIS.

SK Chairperson Villafuerte; Good moming, po. Francesca Villafuerte, from Mambog 2.
SK Chairperson Jumagdao:  Good Moming po Cielo Jumagdao from PF Espritu 6

SK Chairperson. Cuevas: Ma. Leonara Patricia Cuevas San Nicolas 2 po.

SK Chairperson Atienza: SK Chairperson Qlueens Row East po.

SK Chairman Cirineo: Good morning, po SK Chairperson Queen’s Row Central.
SK Chairperson Ignacio: Good Morning po. SK Chairperson Sinbanali po

San Nicolas 1 SK Kagawad: Good moming, po. SK Kagawad, from San Nicolas 1. Si Glen
Dapitan po.
SK Kagawad Molino 6 Good moming, po City Councilor, Alyza Rulloda, Molino 6 SK
Kagawad.
SK Chairperson Gervacio: Good moming, po City Councilors, good moming, everyone.
Angelyn Gervacio SK Chairperson Zapote 3
SK Chairperson De la Cruz: Good moming City Councilors good moming everyone. My name
1 Chester Jeo de la Cruz Zapote 2
SK Chatrperson Nolasco:  Good moming po Renz Benedict Nolasco SK Chairman Mambog 4.
SK Chairperson Miranda: Magandang umaga po mabuhay. Julianne Miranda po. SK
Chairperson
Molino 2
Hon Dominguez:  Good moming po sa lahat My name is Andre Dominguez Lopez. SK
Chairperson of Barangay Talaba 3,

CSWD: Good moming po, Mr. Chair. Salamat sa lahat po Gina Pornelos po from
CSW
Hon. Buncio: Maraming Salamat po sa inyong pagdalo at pag participate para sa

ordinansang ito. Para po sa ordinansa po natin na ito, layunin po ng
ordinansa na ito na magkarocon po ng identity ang ating bawat kabataan po
sa Lunsod ng Bacoor. Base po dun sa ating, nakatanggap po ba kayo ng
ating mga papel po? Ayan po. Nakalagay po dito na ang saguniang
kabataan po ang mismong mag-i-issue po neto na kung saan ito po ang
coverage na edad po neto ay 15 to 30 years old. Parang ano po siya, yung
barangay ID po natin, ihiwalay na po para sa kabataan naman po, vung 15
to 30. Magiging altemative po siva ng barangay 1D natin pero magiging
tatawagin natin siyang saguniang kabataang identification card. So ang
ating participants po dito ay ang ating katipunan ng kabataan, ang ating
mga kabataan sa bawat barangay na kung saan sila po ay kukuha sa SK na
kung saan ang SK po ang mag-i-issue na po ng kanilang barangay 1D o
ang kanilang sangguniang kabataan identification card.
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Hon. Palabnca:

Hon. Buncio:

Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

Thank vou Madam Chair. Basically this is an issuance of a identfication
card for all the citizens under sangguniang kabataan ages 15 to 30 para
meron silang sariling card. Although meron tayo SBR card, meron ding
ano pero ang nais kasi ng ating alkalde ay magkarcon ng sariling
identification card for us to easily 1dentify those persons or individuals in
Bacoor under sangguniang kabataan So the proposal is the responsibility
of issuance of this ID s for the SK, sangguniang kabataan. Sa invo, sa
inyo ibigay ang responsibility. Siguro Madam Chair kung mapapaliwanag
natin paano ang mechanics ng i1ssuance and also the collection of all the
data. Pag ganito kasi mga [Ds marami fayo imingatan, ang tinatawag na
data privacy. Bukod doon magkakaroon kayo ng collection, may bayad ba
to? If there’s a fee for the issuance of this 1D [ suggest Madam Chair that
the fee shall be umiform. Hindi yung iba-iba, halimbawa magkatabing
baranggay, Queenstown East 50 tapos huwag natin sa Central 100, Hindi
maganda yun. Siguro mas maganda ay pare-parehas. And also to observe
data privacy, the BMIS was stopped by the City Mayor, Honorable Mayor
Strnike Mayor B. Rewvilla, to manage and safekeep the data out from this
data I} issuance by the SKs. So kaya nandito ang BMIS. So lahat ng data
natin mapupunta sa BMIS being the Department of the City Government
in charge and responsible tor data gathenng, data safekeeping of all
residents and other matters under baranggay and SKs. So basically yun
ang natin. Pinatawag tayo ng SK Federation President kung baka may
opinion tayo, may suggeshon tayo or maybe question para ma-discuss
natin during this hearing. Para before we finally approve the ordinance in
a regular session about the City Council ay mapolish na natin or ibig
sabihin wala nang mali. Perfectly crafted na yung ordinance. First question
siguro Madam Chair, mayroon bang nag-o-object na mag-issue kayo ng
KKID na tinatawag, Katipunan ng Kabataan 1D7? Is there anybody who is
in the possession of objection regarding this proposal? Wala. Wala. So
your silence means yes, okay kayong lahat. Okay kayong lahat. Mag-issue
tayo ID. Okay sa inyo lahat. So mag-issue tayo ng ID. The system 1s in
place through BMIS. So yung mechanics na lang Madam Chair kung
paano.

50 check po natin yung pasuyo na lang po ng Section 4 natin. S0 yun po
vung mga nilalaman po ng ating Sanggumang Kabataan database. Sa
BMIS Sir Neil may-in-add lang kami ng onting details lang po yung sa
mga vouth organization para na-identify natin if kasali po vung youth
natin sa youth organization po. S0 yun din po yung syempre po yung mga
data nila na importante. Full name, date of birth, place of birth, yung
gender nila, nationality, resident address, contact information of parents,
educational background, emergency contact person, position in SK kung
siya ay sanggum ang Kabataan if any or position po sa vouth organization
po kung siva po ay part ng organization. Tapos po voters sa this station
status kaya gusto naman namin po na ma-check din po ng ating Mayor
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Hon. Molasco:

Hon. Buncio:

Hon. Palabrica

SK Kagawad:

Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

kung sila po ay mga voters na po para ma-check din natin yung mga
Kabataan na botante na rin po sa lunsod ng Bacoor.

So the particular provision under section 4 mentioned by honorable SK
Federation President. Yan yung mga data na ilalagay sa ID. Any comment
regarding this? Baka may gusto kayo patanggal o may gusto kayong
idagdag? Wala din?

Madam Chair, Siguro ay finalize din natin itong section 9 sa IDPs. And
letter A, an amount of not more than 100 pesos shall be charged 1o the
applicants of the SK ID. Be an amount of not more than blank shall be
charged for the renewal of SK [D and letter C, in case of loss or damage of
the SK ID, a replacement fee of the same amount shall be charged to the
applicant KK member. S0 siguro po tama yung sinabi mi Konsechal
Palabrika na nasa standard yung payment para hindi nagkakakwan yung sa
kabilang baranggay, ibang amount sa ibang baranggay para nasa level.
Thank you Madam Chair

Thank you po, Councillor Bok Nolasco. So later on po i-check din natin
yung sa ating Section 9 dahil medyo ano yung implementation natin dito,
kailangan natin pag-isipan ng maigai dahil tayo po yung magbabayad o
magbabayad po yung ating mga Kabataan. So before tayo magproceed po
sa Section 9, i-scroll muna natin yung ating Section 5 na kung saan,
nakalagay po doon ang qualified po dito sa Youth ID natin is 15 to 30
years old. Okay po, yung sakop po mismo ng sangguniang Kabataan
Madam Chair, there will be questions from ages 18 to 30 sa sabihin nila,
kukuha na lang kami baranggay [D, hindi na kami kukuha ng KK ID. Ano
ang opinion natin tungkol dito? Siguro tanungin natin ang mga resource
persons natin, the SK Chairman para malaman natin kung papahan natin
ni-address. Pwede ba yun? Maan may tanong na ganun e¢h. The baranggay
is already issuing [Ds for their residents but limited 1o ages 18 to 30. But
on this part, on this proposed KK 1D, ages 15 to 30 are covered. 50 may
parang may overlap doon sa ages 18 to 30. So sa ungin ba nminyo
magkakaproblema ang issuance ng KK [D? Any opinion from the resource
persons present? Kasi sivempre kami may nasa isip kami, kami mga
konsihal. Pero it is more appropriate or it is more helpful kung may
opinion galing sa invo kasi kayo mismo yung nasa grounds. Meron ba
tayo ma-encounter na problema, na issue tungkol diyan? Wala din? The
SK Kagawad of Molino 6, you're recognized by the Chair.

Good moming, City Councilors. Regarding dito, gusto ko na saan na mag-
jump kasi tinatanong din po if the 18 to 30 vears old is kukuha pa rin sila
ng SK ID na which is 15 to 30 years old. So sa akin po kasi, gusto ko na
po saan na mag-jump into ano yung mga example of grants, benefits, and
privileges. Kasi lalo na kung vun nga parang mamimili sila, mas pipilim
nila yung barangay [D which 15 ito yung mas na-acknowledge lalo na pag
ginamit natin siva So and po yung purpose, yung pinaka-purpose ng SK
card kung ano yung mga, saan pwede sivang magamit po?
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Hon. Palabrica

Hon. Buncio:

Hon Palabrica:

Republic of the Philippines
Province of Cavite

CITY OF BACOOR

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD =

The very purpose of this KK ID is to identify the person that he or she
belongs to the katipunan ng kabataan on that particular barangay. In your
case, barangay Molino 6. So we should highly encourage everyone na
pasok doon sa ages 15 1o 30 na kumuha pa rin ng KK 1D. Kasi there are
programs and projects designed for the katipunan ng kabataan. Katulad
niyan kayo mismo, SK officials, nagmamanage kayo ng funds. May Sk
funds kavo, 10% of the NTA goes to your funds. So yung funds na yan
ginagawa niyvong proyekto at programa yan, proyekto at programan niyo
van, So isang benepisyo na kaagad yun. Na out from SK fund, si person o
yung tao na pasok pa doon sa katipunan ng kabataan ages 15 to 30 na may
SK ID, gqualified siva kung ano man yung programa niyo on your 0wn pa
lang, qualified siva kasi nakaregister siya doon sa database natin at
mayroon sivang pinapakitang identification na legitimate member siva ng
community or ng SK divan sa lugar na yan Second, first yun yung
benefits ng pag-uusapan. Every ID holder of KK 1D are qualified doon sa
inyong SK programs. May pera kayo eh. And also sa city government
programs designed for the youth, pasok pa rin sila, makikinabang pa nn
sila. S0 the use or the importance of being a holder of KK ID ay
importante kasi ini-establish yung legitimacy na ikaw na nasa edad ka ng
SK ay pwede kang or included ka dapat sa programa ng mga
pangkabataan na programa. Both SK, Barangay, and the city government
and even national kung meron man ang provincial,

Thank you po counselor. Gusto nin po kasi m Mayor Strike po SKs na di
ba Barangay ID, mayroon ng KK ID. So ang 18 to 30 years old, kailangan
sa SK na kukuha ng Barangay ID. Nakaseperate na po dapat Ang
Barangay 1D po ay SK 1D na po. Yun po vung mangyayan po. Gusto po ni
Mavor kaya invite din natin ang ating mga kapitan po dito para malaman
din po ng ating mga kapitan na ang ating 1D 18 to 30 po ay hahawakan na
po ng ating sangguniang kabataan. Yun po ang gusto po ni Mayor Strike
din po.

That is the suggestion of our Honorable Mayor na those ages covered by
SK, SK ID ang ano. Pero di natin pwedeng ilimit sila doon kasi karapatan
din nila na makakuha ng Barangay 1D and any other IDs na qualified
silang magpossess. But that is a proposal or suggestion from our
Honorable Mayor. So ang target kasi divan for us to register all those
persons ages covered by the SK. S0 yun yung pinakatarget natin. Pero
hindi yun magn-restrict na pwede silang kumuha ang 18 to 30 ng
Barangay ID. Kasi there are circumstances na halimbawa mag-apply ng
trabaho ang i-require is Barangay ID. So kava hindi natin pwedeng ilimit.
Okay?

Siguro Madam Chair, suggestion lang. Siguro dapat ang mga SK President
natin ma-inform ang Barangay Captain and Barangay Secretaries, So hindi
naman natin kinukuha na huwag silang kumuha ng Barangay 1D. Siguro
advise lang ng ating mga Secretaries yung mga kumukuha ng 1D na
kumuha na rin ang ID ng KKID para advise, i-advise ng Secretaries, ng
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Barangay Secretaries na kumuha na nn kayo, bilang kayo belong sa 15 to
30. So bakit kawa na rin po kavo ng ID ng SK, ng KKID. So ang buhay
natin na sa Secretaries o sa nag-issue ng Barangay 1D sa bawat Barangay
natin. So kaya inotify na lang po siguro yung ating pong taga-issuc sa
Barangay na kumuha na nn ng ID ng SK na po. Okay, thank you Madam

Chair.

Hon. Buncio: Thank you, Councillor Ray and Councillor Bok MNolasco. Yes po, SK
Chairperson from Bayanan.

Hon. Alamo: May tatanong lang po, iba po ba po yung Barangay [D na may nakalagay

pong logo ng SK? Kasi sa Barangay Bayanan po ang nire-release namin
na ID para sa 15 to 30, yung logo ng Barangay na may kasamang SK logo
po?

Hon. May | suggest Madam Chair, tungkol doon sa design ng ID ang sinasabi
natin, specifically yung logo, Kung mapapansinin ninyo, there was a
directive from the Honorable Mavor Strike Revilla sa mga barangays na
ang lahat ng logo uniform. Di ba yung ano na lang, yung pangalan na lang
ang naiba, tas uniform na yung logo ng Barangay. And relative to that,
mas maganda siguro uniform na rin ang mukha ng [D, tapos of course the
logo of the SK should appear in the ID. Baka dahil katipunan ng kabataan
ID yan eh. And also, to easily identify kung saang barangay yan, the logo
of the barangay should also appear. And | personally suggest Madam
Chair, that the logo of the City Government of Bacor be included in the
design. And additional suggestion Madam Chair, siguro i-delegate na lang
natin sa BMIS to design the ID para hindi makakaiba layout, isang layout
lang. Just the same with what happened to the barangay logos, which was
designed by BMIS.

BMIS: Neil Good moming Madam Chair, may | suggest din po sana. Let's inform po
yung mga barangay halls natin, barangay secretaries, to put po yung
privileges and benefits para po yung ating mga kabataan yung maingganyo
kumukha Kasi technically po, as of now, the system we had in Bacor 15
uniform. Mapapansin nyo po, meron na rnin po kaming ininclude na SK
Kabataan Identification Card. S0 may specific designs po siva with
different colors. So naka-designate na po vung color coding natin with the
barangay. Magkakaroon din po tayo ng implementation ng color coding
eventually, properly pag ka na-address na po ng BDR, what sections are
we are and what color we are. Kasi magkakaroon po tayo ng color coding
indicators kung ano rin po yung mga disasters, preventions para din po
dun sa system. So technically po ngayon, lahat po ng IDs natin is uniform,
mapapansin po ng SK natin. So lahat naman po na nakainclude dito na
provisions to include, nakalagay naman po sa lahat sa system natin. So we
could demo nn po at we could check kung ano pa rin po yung mga
enhancement na pwede po natin ilagay,

Hon. Buncio: Thank vou po sir Neil. So based din po kasi din sa mga nag-issue na nn ng
ID, nakita nyo rin po na may logo po ng SK. So gusto po sana din po na ni
Mayor Strike na same na lang din po yung ano ID natin para umform po
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lahat. Ang gagawin na lang po natin, ilagay na lang din po yung logo ng
SK. And kung pwede siguro sir Neil na para maging uniform na nin po,
para maging barangay [D but parang sangguniang ang kabatan ID din siya,
kung okay lang po sana sir, lagyan na lang natin ng identification na ito po
ay sangguni ang kabatan [D din sir.

BMIS. Esguerra: Yes po, actually po Madam Chair ngayon po ganoon na po siya naka-
design. Kung maa-ask nvo po yung mga Chairmans po natin, nakalagay na
po yung logo ng City of Bacoor plus po yung uniform logo natin ng mga
SK.Then may SK po na na nag-indicate na yung card na po van is from
SK. Ito po vung sample.

Hon. Buncio This 15 the proposed [D dito yung SK.
Hon. Buncio; And 1to po sa taas yung SK membership na sir Neil,
Hon. Palabrica: Okay na pala to. Pwede? Ayos na to. But Madam Chair in response to the

suggestion of the BMIS, ilagay daw sa ID yung mga benefits saka siguro
ano na lang general term. Holder of this ID is entitled of City Government
of Bacoor Programs and Projects for the Youth. Kasi pag inespecify natin
isa-isa, marami tayong programa at paiba-iba ang programa. So [ suggest
that we use the general term, holder of this ID is entitled to all the
programs benefits of the City Government of Bacoor. Ganoon lang siguro.

Hon. Buncio: Thank you po, sir Neil and Consi Ripalabrica. Yes po, from Local Youth
Development Office.
LYDO : Good morming po ulit. |-clear po kasi natin yung pangalang po ng ID kasi

po it was mentioned kamna na Sangguniang Kabataan ID. Sangguniang
Kabataan po 15 a goverming body. Yung ating pong ordinansa ay
Katipunan ng Kabataan So ang magiging identification niva sa SK is
vung logo po. Pero let's call it Katipunan ng Kabataan [D kasi yung din po
vung nasa ordinansa para to avoid confusion. And then po yung relative
po dun sa sinabi mi sir Neil na ipaalam natin sa kabataan kung ano po yung
mga services. This coming April po magkakaroon po ng Katipuna ng
Kabataan Assembly ang mga SKs po natin. Siguro pwede po itong maging
part ng kamlang agenda or maging part po inna-launch nila sa mga
barangay po nila yung bagong Katipunan ng Kabataan ID. Ayun lang po.

Hon. Palabrica: Kailan ba yung schedule ng KK Assembly?

LYDO: Depende po konsi sa mga SK po kung anong exact date po nila ico-
conduct basta po within the month of April po mila mat-conduct po.

Hon. Palabnca: Ang challenge lang kasi natin is the process of the ordinance. Kasi katulad

miyan kung ngayon taposin natin itong public hearing na to then on
Monday we pass the ordinance. It will be submitted to the Sangguniang
Panlalawigan for the review and approval. So hindi natin alam kung
hanggang kailan nila matatapos and today is 27 so almost Apnl. Baka
bumalik sa atin to end of April. But | definitely agree with your suggestion
kung hindi naman natin ma-launch during the K-K Day or Assembly, i-
inform na natin sila i-announce na natin ito. And then later on saka na lang
tayo ng magkaroon ng formal lunching, maybe city-wide launching to be
launched by the Mavor.
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Ayun po. Yes po, SK from Ligas po.

SK Chairperson ng Barangay Ligas 1 po. Question lang po ayun po sa
Section 7 po 15 2 years po ang validity po ng Katipunang kabataan [D po
natin. Siguro po sa 15 to 30 years po, yung 30 years po siguro, pwede po
natin gawin na | year na lang po yung vahdity ng ID po mila. Para pag
ating po ng 31 years old po nila, 1s pwede na po sila kumuha ng Barangay
ID po. Valid po ba yun pagdating po sa mga benefits po for regarding sa
Katipunan ng kabataan?

So the concern is the validity of the ID, What do you suggest SK?

suggest ko lang po yung 30 years old po is sana gawin na lang po ng |
year validity na lang po. Baka din po sa 30 years old.

Madam Chair, | will answer po yung question. So yung system po natin
technically, if you are 31 years old, mag-o-automatic po yun na hindi na
po sila makakuha ng KKID. So meron po sivang progression. So lahat po
ng ID's natin 1s may progression. So pag nai-reach niva po yung edad na
vun, certain age sa birthday niya, ang makukuha niya na po ng [D is yung
Barangay ID na po directly. So any issue once din po ng ID natin, with
duplication process, yung isa po pinalitan, once na naprint po ng panibago,
nai-invalid na po yung isa

So meaning our system is aging?

Yes po.

50 automatic?

Hanggang pag tanda po tulad sa senior, ganoon din po.

Okay yun.

Yes po. Once po na, halimbawa na create po yung ID 30 years old ako,
plus 2 years po, di ba po? S0 papakita ko po mamaya, pag tinacle na po
natin yung section for fake and dito po sa ating section 15 para po sa
issuance ng KK ID. Meron po tayo dito ang provisions para sa mga fake.
Meron po tayong pang-check para po divan, ipapakita po namin mamaya.
Na once you scan it, kailangan po may valid na lalabas.

So okay yun, for the information of everybody, the application ba tawag
dito? System.

Yes, parang application with system na.

Application with system, yun na lang para hindi nakakalito, will be
provided by the BMIS to all the Sangguniang Kabataan Council. So wala
na kayong problema kung di i-install lang ng BMIS sa invong mga
computer sets, yung system na to na sivang mag-facilitate to produce the
ID. S0 nkutan miyo lang, or dadalin nila dito vung...

Ano po?

Ah maghibigay ng PC si Mayor. Bakit di magbigay ng PC si Mayor?

Yun po yung mas maganda siguro. Different printers para magkaroon tavo
ng sectoral approach.

That will be provided by the city government or kanya-kanya sila? The
budget will come from the office and supplies ng bawat Sangguniang
Kabataan Council. Okay.
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50 thank you, Sir Neil. Proceed na lang muna sa Section B, yung
katipunan ng Kabataan [D application. [to po yung mga requirements po,
or documentary requirements na kailangan po ng ating mga KK. Barangay
certificate as proof of residency, 2 pieces of 1x1 picture, 1 piece of 2x2
pictures, birth certificate or valid 1D. So any suggestion po, if okay na po
ito, na ipapasa po ng ating mga KK po?

Papano kung Madam Chair, in behalf of the resource persons present or
the SK officials in particular. Papano kung 15 years old ako, kukuha ko ng
KK ID, tapos wala naman akong valid 1D, hindi ako nag-aaral, wala akong
school ID. Tapos hiwalay ang nanay at tatay ko, hindi ko alam ko nasa ng
birth certificate ko. How can | acquire the ID? How can | comply with the
requirement?

Pwede siguro Konsi yung HOA sir, yung proof of residency sa HOA po.
Mr. Chair, [ would like to suggest po, let's provide din po dito sa section
natin additional confirmation from the barangays. Kasi po yung barangay
officials natin and the barangay chairmans, nag-issue naman po sila ng
fact of birth. So that's one factor na nag-indicate kung ano yung identity
ng tao. So kasi dito po sa provisions parang LYDO na SK Federation lang
po yung, dapat lagay po natin yung ating mga barangays para po
makatulong sa identification ng mga residents.

50 what 15 being suggested is the applicant, the ID applicant must secure
barangay certification?

Yes po. Since nag-issue po tayo ng residency and required.

The proposed ordinance that we are provided today is only a draft. So
pwede natin dagdagan yan, pwede natin bawasan. So maganda yung
question na yun kasi nga, papano kung wala talaga maproduce. Hindi rin
alam kung nabinyagan siya o hindi, hindi siva makakuha ng baptismal
certificate. So the remedy is a barangay certification issued by the
barangay.

Thank you po Sir Neil and Konsi Rey. Any other suggestion or
clanification sa ating Section 87 So hearing none, let's proceed po sa
Section 9 natin yung 1D fees. As mentioned po by our City Councilor Bok
Nolasco, with regards po sa ating Section 9, ID fees. So dito na po
papasok yung ating fee with regards sa ID. So suggestion po ng ating
Councilor Ray Palabrica kung pwede daw po na uniform po vung ating
paniningil para po wala din pong silipan po sa bawat barangay. So any
suggestions po siguro with regards this sa pag-process po ng paniningil po
natin?

First maybe Madam Chair, first we talk about the amount, how much. The
amount should come from the resource person kung magkano. Magkano
ba yun sa barangay? Ipantay na lang siguro.

100.

Magkano ba sa barangay ninyo?

100 po.
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Hon. Palabnica: 100 lahat? Naku po 100, parang mabigat sa isang bata yun, Siguro pag
SKID as suggested by LYDO Chief half of the barangay fee, halimbawa
100 sa barangay, 50 na lang KK ID. Do you agree?

Hon. Buncio: Agree po ba tayo doon na half po sa SK?

Hon. Palabrica: Ganito na lang para malaman natin kung agree or disagree. Doon sa mga
disagree na 50 pesos lang pakitaas ang kamay. So ibig sabihin, agree lahat
Kasi ang tanong natin kung sino nag-disagree. 50 agree lahat na 50 pesos.
Maybe we can, Madam Chair, para mapagtibay yung 50 pesos, during the
SK Federation meeting, you passed a resolution identifying the amount of
the KK ID to be issued by each Sangguniang Kabataan Council na 50
pesos. Para may papel yun na may basihan kung bakit 50 pesos. Siguro
makaroon kavo ng SK Federation resolution.

Hon. Buncio: This is noted po, Councilor Ray Palabrica.

Hon. Palabrica: Siguro ganito, may mga baranggay na free. Katulad ng Molino 4. Lahat
doon hbre. Lahat libre doon ¢h. Pwede naman. Pwede naman but siguro
ilalagay natin sa ordinance, hindi mag-exceed sa 50 pesos. Pwede ibababa
Pwede yung libre. Pwede vung palit kalakal. Basta hindi lalagpas sa 50
pesos. But | strongly suggest, dapat uniform. Kasi magkakasilipan ang
magkatabing baranggay.

BMIS Esguerra; Madam Chair, may | add po sana sa provisions? Yes, Sir Neil. Pwede po
bang i-include natin yung mga anak ng mga 4Ps beneficiaries? Kasi tingin
ko po hindi rin nila ma-avail yung 50 pesos. Kawawa naman po yung mga
bata na mga indigent po natin.

Hon. Palabrica: Siguro ganito, Tama rin ang ni-raise na issue ni Mr. Neil If the applicant
possesses a certificate of indigency from the punong beranggay, pwede
miyong i-libre o i-discount?

Hon. Buncio: Agree po ba yung mga SK po? If indigent po yung mga kukuha po, okay
po sa inyo na free po of charge po sila?

Resource Perons: Yes

Hon. Buncio: Yes daw po. Sige po. [lagay po natin sa provisions.

Hon. Palabrica: But there's an issue or a question. Ang SK Treasurers ba natin, ang SK

Council natin, kayo ba may resibo? Wala kayong OR, di ba? Government
entity kayo. When you collect fees, all government offices entities are
required to issue official receipt Yun ang isang difficulty natin dito.
Kailangan natin ma-resolve. Pero sa papel lang to ah, kasi pwede naman
niya na off the record na lang. Dami naman kumukuha ng baranggay
clearance sa baranggay, hindi naman ni-issuehan ng OR. Or, eto kasi ang
option na pwede ko sebihin sa inyo, pweding idaan sa baranggay.
Magkakaroon ng isang baranggay resolution and an SK resolution na mag-
issue kayo ng ID, ang mga o-collecta ng fee ay ang baranggay treasurer,
Tapos ang na-collecta niyvang amount ay ire-remit sa SK Fund, monthly.
Parang pag-inmit din ang nata-share ninyo monthly, isasabay na doon.
Pweding ganun. Pweding ganun. Or iri-research lang namin kasi we are
not yet sure kung pwedeng bigyan ng power o ng authonty by
Sangguniang panlungsod ang SK Council para mangolekta at mag-issue
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ng OR. Or makakuha ng OR. Pero parang remote yun, Kasi wala kayong
collecting power. Hindi ko lang alam kung kayang remediuhan ng isang
local lemslation. Pero ang most probable at practical ay yung bibigyan ng
magkakaroon ng resolution, siguro joint resolution, baranggay resolution,
or kahit baranggay resolution na lang. Na ang baranggay treasurer ang
authorized mangolekia ng fees doon sa ID sa bayad pero subject to be
remitted religiously papunta doon sa SK Funds kasi sa SK yun. Yun ang
possible remedy. Nandito pala si Atty. De Leon. Baka may insight ka
divan, Bigvan mo naman kami papano ba?

Atty. De Leon: Your Honor, pwede pong ano. Ang payment po ay na sa City Government.
City Government po mag-issue ng OR. Tapos mayroon pong yung
ginagawa po natin sa ibang ordinance may special trust account. Hindi ang
po trust fund pero trust account na dun po mapupunta. Isang option po yun.
Isa pang option kung gusto ng OR, is idadaan po sa baranggay na
nakakapag-issue ng OR. Tapos si baranggay ang mayroon special trust
account. Diretso naman s2 SK na pwedeng ma-access po ng SK. Hindi na
po siva papasok sa general fund nung baranggay para po hindi mag-
comingle doon sa gencral fund. So pwede naman po yun. Mag-establish
lang po ng hiwalay na trust account para lang po doon sa mga [Ds,

Hon, Palabrica: Siguro dalawa ang pwede ilagay na sa ordinance. Pwede yung trust
account. Kaya ang problema lang kasi dito, to be realistic, may mga
politikahan sa baranggay ch. Minsan magkalaban ang Kapitan sa SK
Chairman eh. Yung doon sa magkakampe, walang problema. Doon sa mga
baranggay na may problema. Kava talagang ilalagay natin sa ordinance sa
para lahat magkalaban o hindi ay sumunod o obligado silang yun ang
sundin, kung di there will be violation. So ang suggestion mo is to create a

trust account.
Atty. De Leon: Yes, Your Honor.
Hon Palabrica: Kaya lang maliliit lang naman to. Magkano-mangkano lang to. Malaking

trabaho pa to sa baranggay treasurer. Kasi sivempre ano eh, hindi naman
to miliyunan. Baka hindi pa nga ito umabot sa P10,000 eh. Lalo na sa
malilit na baranggay, although na-merge na, malihit pa din parang
matrabaho masyado sa baranggay treasurer. Whereas kung magkakaroon
lang ng i-require natin sa ordinance na properly accounted ng treasurer,
yung mga issuances na yun, tapos subject for remittance nila doon sa or
transfer ng pondo, 1sabay na para isang cheque lang.

Atty De Leon: Your Honor, basta po magkaroon tayo ng clause po dito sa ating ordinance
na subject to proper government accounting, tapos sa IRR na lang po natin
ilagay yung details sa kung paano ma-transfer po yung mga amounts na
yun kung kailangan pang i-deposit sa bank or pwede nang i-transfer cash.
Kasi usually cash naman po lahat po, wala naman po siguradong dito ng
credit. So pwede po natin avusin sa IRR yun. Depende sa needs at kung
ano ang circumsiances na ma-encounter natin po after mapasa po vung
ordinance
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Hon. Buncio: Thank you, Atty. De Leon So sa IRR natin ilagay yung magiging
collection po kung paano yung magiging process po or manner ng ating
collection po. So next po yung section 10 natin renewal of KKID. So
based din po sa ating draft ordinance. Ayun po 30 days prior to expiration
of current ID. So maganda po yung svstem natin sa BMIS kasi nadidetect
naman na po natin. So hindi tayo magkakaproblema dito. So let's proceed
to the section 11, the assistance of the Barangay Management and
Information System. So sila po yung katawang natin with regards to
issuance of this ID and of course the maintenance of records and KK
database. Ayun. So yes po. Same amount na lang din.So to po yung use
of KKID. So sa section 30 natin, nabanggit natin kanina.

Atty. De Leon: Your Honor, may concern lang po sa section 12, Doon po kasi sa mga data
sets na i -enroll po doon sa database. Your Honor, sa section 12 po kasi,
apat lang po na data set ang ilalagay sa database. Pero yun po nasa section
4, labing-apat po yung information. So baka po magkaroon ng issue as to
ano po ang mangyayari doon sa 10 po na hindi kasama sa database? Baka
magka issue lang po tavo sa data privacy as to proportionality nung
hinthingi nating data. Kung apat lang naman po pala ang ilalagay natin sa
database. Pero ang ire-require natin sa forms ay 14. So ang suggestion po
15 kung ano po yung nakalalagay sa section 4, siguro po dapat yun din ang
nasa section 12.

Hon. Palabrica: Dapat harmomize siva

Hon. Buncio: Ayun po. Thank vou for the suggestion, Atty. De Leon. So based po din sa
suggestion atty, section 4 and yung section 12 natin na data po must be
SAME para maging maayos po yung ano natin sa pag-release.

Hon. Palabrica: I suggest, Madam Chair, that the suggestion of our legal office
representative be noted, and the issue be addressed during our deliberation
in a regular session.

BMIS Esguerra: Madam Chair may | answer po. Bali under section 4 po is the data that
will be saved doon sa system natin. In section 12, that will be displayed on
the ID, So that's the correct permissions,

Hon, Buncio: Displayed na po sa 1D
BMIS Esguerra This will be displaved atty for the ID po.
Atty. De Leon: Yes po. Kaya lang your honor ang wording po kasi ng section 12 ay the

said database shall contain a record of all enrolled KK members with 1D
numbers issued and with the following data sets. Wala po siyang, hindi po
nakaankla yung provision sa section 4. So kung exclusively data set po
ang pinag-uusapan natin, itong apat lang po talaga yun.

Hon. Palabrica: Siguro i-rephrase na lang natin.
Atty. De Leon: Opo 1-rephrase na lang natin
Hon. Palabrica: Ang gagawin natin doon sa section 12 ba yan? Yung kukunin ng database

natin, i-rephrase natin doon sa section 4 na mga data na kinuha natin doon
sa applicant, yung strictly, gamitan natin ng term na strictly na yung 4 out
of 16 or 14 or whatever kung anong number yun, should be stored by the
BMIS in our database. Para walang conflict.
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BMIS Esguerra: MNagkaroon po kasi ng confusion doon sa ID numbers issued. So the ID
number issued 1s equals to the set of information based doon sa database

Hon. Buncio: 50 palitan na lang po natin yung wordings natin na displayed po.
Hon. Palabrica: |-re-replace na lang natin.
Hon. Buncio: Kung kaya din natin sir Neil na ilagay na lang din po siguro vung

mismong itsura ng [D sa ating ordinance para makita po. Thank you
Atty. De Leon. So pinapagusapan natin kanina yung sa section 14 po yung
Grants Benefits and Privileges. So based din po doon sa as per ang rin ng
ating mayor, isa rin itong D na isa sa magiging way para mabigyan din ng
assistance, para mas mabilis din po yung assistance natin lalo na sa mga
kabataan So first is yung financial aid natin, medical aid, educational aid,
access 10 livelthood oppertunities or skills training such as other grants
privileges or assistance as may be determined by the city mayor by the
implementing rules and regulations of this ordinance. Other programs and
projects in partnership with private organization or institution. So ito po ay
base po sa city na magiging programa po. Sa SK po, may suggestion po ba
kayo na pwede natin ilagay din sa Grants Benefits and Privileges naman
po? With regards naman po na pwede na maging benefit po sa ating
sanggumang kabataan.

Hon. Palabnca: General term na lang siguro Madam Chair. Kasi nga ang paiba-iba yung
program So ang general term na lang na siguro na idagdag natin divan na
ang ID holder divan ay entitled na makasama doon sa mga projects,
programs, benefits na pwedeng ibigay ng SK Council.

Hon. Buncio; 50 based po sa suggestion po ng ating City Councilor Ray Palabrica and
general idea na lang po ng entitled projects and programs and benefits po
para sa ating mga kabataan. So isa din po ito sa, ipapaliwanag din po natin
sa kanila. Okay? Para maengganyo din po sila na kumuha ng ID. So
syempre sa Section 15 natin issuance of fake ID. So nakalagay din po ang
penalized natin divan sa Article 172, Ofcourse yung based din sa
pinagusapan natin yung sa data privacy as mentioned by Council Ray
Palabrica yung data privacy na Section 16, And yun, of course the budget
sa ating Section 17 ay aallocatan ng ating sangguniang kabataan federation
to support po ng implementation ng ating ordinance. Section 18
implementing rules and regulations. So doon na natin ipapasok vung
magiging manner or procedure po ng ating ordinance. And ayun po
syempre, ordinance sa ito. So asahan po natin or asa inasahan din po ng
ating alkalde na lahat po ng SK kaya po ba at gagampanan po ba ang pag-
lissue po ng card po na ito?

Hon. Palabrica: Madam Chair, by virtue of the ordinance, all the SK Council are required
to comply with this ordinance or else ganito ang kaharapin ng ano ch,
kahit naman sa barangay, kahit sa inyo sa SK. Kapag may viniolate
kayong ordinance, so subject kayvo for action, appropriate action. So
halimbawa, hindi kayo nag-comply dyan, ang mangyayari, marirreport
kayo sa City Government. 51 City Government naman, si Mavor re-
endorse siya dito sa Sanggunian for investigation. If ever may violation
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kayo sa ordinansa, ay ang pwedeng pawin kagad ng Sangguniang
Panlungsod, kapag nakita na may probable cause, yung report or
complaint, pwede kami mag-preventive suspension kagad sa inyo
maximum of 60 days, pending investigation pa yun. Pag ka napatunayan,
another 60 days suspension uli yun. So Madam Chair, hindi na siguro
kailangan tanungin sila, pero ma-oblige sa kasi lahat by virtue of this
ordinance. Maybe the most appropriate statement is maraming salamat po
sa pagtutulungan natin.

Hon. Buncio: Thank you po, Councillor Rey Palabica. S0 we are obliged po to comply
po sa ating ordinance. So we would like to adjourn na po ng ating meeting,
S0 Konsi Alex Felizardo Gutierrez.

Hon. Gutierrez: Madam Chair, since there's no other matters and special concern to be
discussed, | move for the adjournment of this hearing. So | move.
Hon. Palabrica: Madam Chair, before we act on the motion of Honorable Gutierrez, Siguro

gusto lang natin iparating sa lahat ng resource person, specially SK
officials, na kung meron kayong iba pang opinion or suggestion regarding
this proposed ordinance, iparating ninyo sa amin bago mag-session, para
mahabol pa natin ang iba ninyong concern. Maybe hindi pa nagsisink-in sa
ating mga provision na nabasa ninvo, Baka later on may mapuna kayo at
gusto minyo sabihin, you are free to express your opinion and suggestion
dito sa ating City Council kasi very consultative ang City Council. Kayva
kagad ipagbagay, alam nyo lang sa amin. Yun lang, Madam Chair. And |
second to the motion of Honorable Gutierrez.

Hon. Buncio: S0 motion approved po. Maraming salamat po sa inyong pagpunta at
pagdalo, specially sa ating mga resource person and the councilors po. So
the hearing 15 now adjourned.

The committee hearing ended at exactly 1:34 pm.

Prepared By: Attested By:
a-ﬂ-g: (e
EDGAR ALLANL SORILLO PALM ANGEL/S, BUNCIO
Local Legislative Staff Asst | Chairman on mittee on Youth and Sports
Development
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